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Evaluation sommative : Les régularités et I'algébre

Addition et soustraction
Exemple :

a+5=20
a+5-5=20-5

a=15

Trouve les valeurs manquantes.

1. b+30=35 3. 12-b=7
b+30-30=35"30 | (212 ~p= 112
B=51 -

2. 10+c=14 4. c-4=11

D-10+C= 1410 C-Y+H= Ho+4
& cz s

Multiplication et division
Exemple :

4q =20
ta _20

4 4
a=5

5. 5a=35 6. 2=¢
3

ea . 35
% s

a



Distributivité
Exemple :
2(a+3)=16
2a+6=16
20+6—-6=16-6
2a=10

a=5

9. 3(b+4)= 30 10. 5(c-2)=35

4/i2’$§0 ﬁ g(: '\0:35
ST S -1p4+10 = 38110

2ovil-1
b= @ o= %§
| h%b} = ;;ﬂﬂ

11.Jai 5 ans de plus que mon frére. La somme de nos dges est de 49. Soit n, son 4ge. Quels sont nos
deux ages ? Compléte la table pour t'aider.

Variable Terme NS +0 = L-\q
Mon age N-& ‘
Mon frére n 2ﬁ+5: L*Q

20+S5-5°49-5
20 = H4
N2
nN< 22

Mon p‘ﬁé("%?; o 272008
et Jm 27 009



12. V'ai dépensé 3 fois plus que mon ami Paul au magasin. La somme de nos dépenses était de 300S.
Combien est-ce que chaque personne a dépensé ?

Variable Terme

Montant que ai dépensé | 35 () AM+m= 300
Montant que Paul a dépensé | m \H\m _Zp O
Y S
k(\\ 75 é
&nc Jc." depense 225@ et DQ(/( O dep{ﬁ@e 75*?

13. Quelle est la régle de la suite ? Rempilis la table de valeurs pour t'aider.

N R~ a|X

Régle : Sﬂ

14. La relation entre le nombre de bananes que j'achéte et le prix que je paie est représenté par
p =0,5b + 1, si p représente le prix et b le nombre de bananes.

a) Fais une table de valeurs qui montre le prix pour 1, 2, 3, 4 et 5 bananes.

:t\I/ubOlf;?“eS PO Se mﬂgﬂ_@g $

24

7.508

%

3.0073
2.205%

N NN -,
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b) Représente ces données sur la grille ci-dessous. Le prix se trouve sur I'axe des y.

PRIX D= 8AAES ¢ [/ bovone
//

S o ' : |4
4 <p . >
35D — X

P des 200 f—— 5
2.51 :

bQ(\QﬂQw g {;g | /x/)(
% ¥, 5’3 -t

1-00
0.50
o i 2 3 4% 8 & =
0o, de & nea
e
15 a) Quelle est la tendance Ve
générale illustrée par le Hauteur de la personne vs. vitesse maximale
diagramme ? 1 ‘
pus qrend > Eol L[ &
. R
\ tesse max @
QM« £ 4
cLGM € o
. E
(%]
b) Combien de personnes ont Y 50 100 150 200 250
6té étudides ? =z Hauteur de la personne (cm)

c) Quelles sont les unités de mesure de I'axe desy ? Km / h (—\

d) Quelle est la hauteur d’une personne avec une vitesse maximale de 7 km/hr? l OO Cm

e) Est-ce que la relation entre la hauteur d’une personne et sa vitesse est proportionnelle ? Donne deux
raisons pourquoi ou pourquoi pas.

Non

. !
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Nom : ] | | Date :

Evaluation sommative : Régularités et algébre

1. Le lave-auto dans mon coin charge un prix de base de 3$ plus 1$ pour chaque minute que je passe a
“laver. :

a) Défini les deux variables dans le scénario avec des lettres différentes. Puis, écris une équation pour le
prix.

soit %, le__Ombes 4 minubes,
Soity e \P(\\\\( 1’@‘%{,‘((& ¢

!

Equaton: X +3& = \,}
b) Quel est le coefficient et quel est le constant dans ton équation ?

e coe.J@C\cpen’!F 6-5(‘ |

c) Combien je vais payer si je passe 12 minutes a laver mon auto ? Montre ton travail.

L ity

S

2. J'évalue deux chambres Airbnb pour mon voyage pendant le congé de mars. Une chambre en ville
charge 40$ par nuit, et les frais de nettoyage sont compris. L’autre chambre, en banlieue, charge 35%
par nuit avec un frais de service de 20S par séjour.

a) Crée deux tables de valeurs qui montrent les prix des deux options si je fais un séjourde 1,2, 3,4 0u5
jours. ’.@ X @
x Y x| ¥

—— A,

o) 0 4 0
[

Tx=y|  [Fomaomy

-

b) Défini les deux variables dans le scénario avec des lettres différentes. Puis, écris une équation pour le
prix de chague chambre.

soit X le hm‘? .Cgéﬁ" A A\\'\'
Soit \i , le i@f\;‘( +O{Lﬁf{@’ g |
Equation pour le prix de la chambre en ville 402“ = \j

Equation pour le prix de la chambre en régio % | 35: x ‘f 2(:) =\




¢) Avec deux couleurs ou des symboles différents, représente graphiquement les deux scénarios sur la
grille.

COUT DE CHATERE MR 808 $/0ut
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6 | 2 2 4 5 & 1
nombore e NUITS

d) Quelle option serait le meilleur choix si je fais un séjour de 5 jours ?

ANLEY SERMT LE YIEIILLEUR PR & Jnues

e) Le prix de quelle chambre représente-t-il une situation de proportionnalité ? Explique ton
raisonnement.

b i/ I
Le pPrv ole (o clcimbre en wifle paur e ‘?we

. 4 . . ( - - b 7y é", ;: ML
le L ot por le. imerne  rmowbewrt O 0he Qe

jovr et (o (L‘She‘ poss-ua pos WONQM“Q (O/O

3a)Quelle est la Hauteur de la personne vs. vitesse maximale
tendance générale
illustrée par le
diagramme ?

\ &e%@e
augmente
aveC howteus

=
N

ey
v}

co

o3
&

N

Vitesse maximale (km/hr)
[e2]

2
0
0 50 100 150 200 250
Hauteur de la personne (cm)
b) Combien de personnes ont été étudiées ? u

c)-Quelles sont les unités de mesure de 'axe desy ? \<W\ /h [

d) Quelle est la hauteur d’une personne avec une vitesse maximale de 7 km/hr ? ( OO Cm




e) Est-ce que la relation entre la hauteur d’une personne et sa vitesse est proportionnelle ? Donne deux
raisons pourquoi ou pourquoi pas.

- L . ( icf:) £ Sv /(? Cﬁ;‘; I C:»\.%f:) l‘\t?\)’ﬁ yes ‘(\ 7_)& iy C}(FQJ %{‘

- Lo (igne Ne paSTe pas  por [origine

4. Quelle est la régle de la suite suivante ? Remplis la table de valeurs pour t'aider.

X v

AA Q ‘
A | Z N\ 9
2 S 4 5
= = 7=

Régle : - QX/"\' l

#
~C

5. La relation entre la quantité de viande sur une pizza et son prix est p = % + 10.

Soit v, le montant de viande sur la pizza (en grammes).
Soit p, le prix de la pizza.

a) Quelle est le prix d’une pizza qui a 250 g de viande ? Montre ton travall o o
5 [1e prix sera 18]

p=230,1p = S+10 = §5$ :
0 ’

b) Combien de grammes de viande a une pizza qui colite 25$ ? Montre ton travail.

25§““ O T s Gede |
<Q . [ N=250q de viande
S = L «wD é J _ M__
6. Trouve Ies v;fteurs manquantes.

XS 45 '
a) b—5=13 (Au moins 2 étapes) e) {(\S) = 56 (Au moins 4 étapes)

b= | f%?@«-; u@“ ST

b) % = 0,4 {Au moins 2 étapes)

SN RIS )
o

(g s RO mm,wd-m-«(




..:g‘é -‘3@

¢) d=4+3d

6(3— ) = 4~2+2c (Au .moms4etapes)
Nd=4 1g-6c us%?&
T _ , 2C
% Z 0= 2u+207
a=- 8 = 28

8 8

SRR

o~ A
(Au moins 3 étapes) f)

R

fe==%

d 2a+ 2 = 22,5 (Au moins 2 étapes)

20 ‘36\
2@“‘?’” ﬁ :?Q g) a(10-3)=3a—-20 (Au moins 3 étapes)
“f 160 - So\ §§& -20
4y & <2< ﬂa)x% —IGE Ba 20
“*L

o - #13a s «%@
o e Q0 -8 N 4

7. Un grand café contient 1,5 fois la quantité de café qu’un petit café. La somme de leurs volumes est de
450 mL. Quels sont leurs deux volumes ? Remplis la table ci- dessous pour taider.

Variable (ie, grand | Terme (ie, c) ( & x P> 4+ p - L"S O oM l
café)cv\d o ny ‘
Grond ca {, ’ ' .
Pet, } cats p NP L{S@ AL

e 2%

g»p \@Ot;\

4 oot 180mI €t le gmodest
C &
dunc pe1 270w

8. Mon bloc appartement em glus grand que mon bureau de travail malsf 20 i’n plus petit qu’un

gratte-ciel de c6té. La somme-de’ Teurs grandeurs est de 109 m. Quelle est la grandeur de chaque
batiment ? Remplis la table ci-dessous pour t'aider. ...

\g:jil;u Tege mon burean = b ""‘3 Z( ,é{éﬁ\-ﬁ
Bloc b-G biecopp - Do = 25,06 M
G afie ciel ot 20

qrote -cief = b+20 —27 SI{,66

b*b ﬁ;z b+2f3H 0%t
bty = (0Y
Sb= Qg

AR ? 5

3\35 s {b*‘::: 3‘,%%‘?\&




